

ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΑΝ ΧΘΕΣ ΤΑ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΚΑΝΑ, ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Μαθητικά έργα με μηνύματα κατά της σχολικής βίας

Της Λένας Κισσάβου

Πάνω από 800 μαθητές της Λάρισας, από 64 σχολεία, όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, εργάστηκαν για να περάσουν στην κοινωνία την άποψή τους για το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού. Το αποτέλεσμα της δουλειάς τους παρουσιάστηκε χθες σε ειδική εκδήλωση, στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας και όλα τα παιδιά κατέθεσαν αξιόλογα μηνύματα και προτάσεις για την αντιμετώπιση του φαινομένου, ενώ η πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ Λάρισας, κ. Λίτσα Λιακούλη, στο πλαίσιο χαιρετισμού της, έκρινε ότι: «Δείχνουν το δρόμο για πολιτικές που πρέπει να ακολουθήσουμε».

Την ευκαιρία να εργαστούν εκατοντάδες μαθητές, πάνω στο θέμα αυτό, έδωσε το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ν. Λάρισας - Ο.ΚΑ.ΝΑ., σε συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας- Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας και τα Γραφεία Σχολικών Δραστηριοτήτων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ν. Λάρισας, διοργανώνοντας (για τρίτη συνεχή χρονιά), έναν καλλιτεχνικό διαγωνισμό, το θέμα του οποίου φέτος ήταν το εξής: «Ψύμα, Ψύτης ή Παρατηρητής; Το σχολείο μας αλλάζει και μας ενώνει», ενώ πέρσι αφορούσε στον αλκοολισμό.

Χθες πραγματοποιήθηκε η τελετή βράβευσης των έργων που αναδείχθηκαν μεταξύ των καλύτερων, ενώ παρουσιάστηκαν και εργασίες-προτάσεις μαθητών, για τον σχολικό εκφοβισμό.

Η έναρξη της εκδήλωσης έγινε με χαιρετισμούς εκπροσώπων των οργανωτών του διαγωνισμού και συγκεκριμένα, της κ. Λιακούλη, του περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Κώστα Αγοραστόυ και της διευθύντριας της Περιφερειακής Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κ. Βασιλικής Ζιάκα.

Να σημειωθεί ότι η κ. Ζιάκα, ενημέρωσε για τη λειτουργία του νεοσύστατου Παρατηρητηρίου για τη σχολική βία, ένα φιλόδοξο πρόγραμμα, που στοχεύει στην ουσιαστική παρέμβαση στα σχολεία και στη συνεργασία παιδιών, γονέων και εκπαιδευτικών για τη σωστή αντιμετώπιση, πρόληψη και καταπολέμηση τέτοιων φαινομένων.

Ομιλία για τον σχολικό εκφοβισμό, έκανε η υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ν. Λάρισας - Ο.ΚΑ.ΝΑ.,



Η πρόεδρος του Κέντρου Πρόληψης ΟΚΑΝΑ Λάρισας, κ. Λίτσα Λιακούλη



Ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κ. Αγοραστός



Η διευθύντρια της Περιφερειακής Εκ/δευσης Θεσσαλίας κ. Βασιλική Ζιάκα



Η υπεύθυνη του Κέντρου Πρόληψης ΟΚΑΝΑ κ. Ειρήνη Κουφάκη



Μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Τυρνάβου, που εργάστηκαν στο θέμα του σχολικού εκφοβισμού και εμφανίστηκαν φορώντας μπλουζάκια με σύνθημα κατά της βίας

κ. Ειρήνη Κουφάκη, η οποία αναφέρθηκε στις δράσεις που αναπτύσσει το Κέντρο, για την πρόληψη του φαινομένου καθώς και στις παρεμβάσεις του τόσο σε μαθητές όσο και σε εκπαιδευτικούς, σχετικά με αυτό.

Η κ. Κουφάκη, υποστήριξε μεταξύ άλλων, ότι: «Είναι ένα φαινόμενο που διαβρώνει το κλίμα του σχολείου, οδηγώντας σε μια σειρά από ατομικές και σχολικές δυσλειτουργίες», ενώ τόνισε ότι «... συνδέεται με φαινόμενα

χρήσης ουσιών». Κατά τη διάρκεια της τελετής, τον συntonισμό της οπίας είχε η δημοσιογράφος κ. Κωνσταντίνα Καρυδάκη, παρουσιάστηκε μουσική παράσταση από τη Μουσική Σχολή Νίκαιας, η οποία βραβεύθηκε από το Κέντρο Πρόληψης για την προσφορά της στον πολιτισμό και στον τόπο μας.

Επίσης παρουσιάστηκε θεατρικό δρώμενο από το Γυμνάσιο Νίκαιας με θέμα τον σχολικό εκφοβισμό, και βίντεο με το ίδιο θέμα από το Γυμνάσιο των Εκπαιδευτηρίων Μ. Ράππου.

Ακολούθησε απονομή των βραβείων των καλύτερων έργων των μαθητών, καθώς και ειδικών διακρίσεων στους μαθητές που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό και ξεχώρισαν για τα έργα τους. Στο πλαίσιο της απονομής, τα ίδια τα παιδιά μίλησαν για τις δημιουργίες τους και τα συναισθήματα που προκάλεσαν αυτή την έκφρασή τους.

Στον προθάλαμο του Ωδείου λειτουργήσε έκθεση με τα έργα των μαθητών που συμμετείχαν στον διαγωνισμό. Στην τελετή παρευρέθησαν μεταξύ άλλων τα μέλη του Δ.Σ. του Κέντρου Πρόληψης ΟΚΑΝΑ Λάρισας κ. Χρ. Καλομπίτσας και Αγγελος Σίμος, ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων ν. Λάρισας κ. Δημ. Παπαποστόλου, υπεύθυνοι τμημάτων της Διευθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας κ.ά.

ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ

Τα τρία πρώτα βραβεία, σε κάθε εκπαιδευτική βαθμίδα, απονεμήθηκαν στα ακόλουθα σχολεία και μαθητές:

* Δημοτικά σχολεία:

- 1.Γιώργος Μπουζούκης - 23ο Δημοτικό σχολείο Λάρισας.
- 2.Βασιλική Αγορδήμου, Νικολέτα Γκόλτσιου και Κοσμάς Κυριλλίδης, του 3ου Δημοτικού Σχολείου Ελασσόνας.
- 3.Σοφία Ατσόγλου, του 4ου Δημοτικού σχολείου Φαρσάλων

* Γυμνάσια:

1. Δημήτρης Σουλιάτης και Τιμόθεος Χουλιαρός, του 7ου Γυμνασίου Λάρισας.
2. Ελίζα Γερβανίδη, του Γυμνασίου Εκπαιδευτηρίων Μ. Ράππου, Λάρισας.
3. Κατερίνα Καραϊσκού,

του 6ου Γυμνασίου Λάρισας

* Λύκεια και ΕΠΑΛ:

1. Κέβιν Λούσκα, του 4ου ΕΠΑΛ Λάρισας.
2. Καλλιδα Ζαχαροπούλου, Θεοδώρα Θεοδοωρίδη και Μαρία Μπράχου του Μουσικού Λυκείου Λάρισας.
3. Αποστόλης Κατσιμαντός, των Λυκειακών Τάξεων του 7ου Λυκείου Λάρισας και Ελευθερία Τζιμαγιώργη, Θεανώ Σουγλή και Αλίκη Τσανούσα των Λυκειακών Τάξεων Λιβαδίου.